

**Regionaltturnverband  
Dorneck-Thierstein**

Rita Borer  
Sekretariat  
Weihermattstr. 33  
4227 Büsserach  
061 781 23 04  
[borers@bluewin.ch](mailto:borers@bluewin.ch)

# Protokoll

**Sitzung**                    **Präsidenten- und Leiterkonferenz 2014  
(Aktive/Frauen/Männer/Seniorinnen/Senioren)**

**Datum / Zeit**            Freitag, 12. September 2014 / Beginn 19.30 h

**Ort / Lokal**                Breitenbach, Restaurant Kreuz

**Verteiler**                 Vorstand RTVDT

**Zur Kenntnis**            Präsidentin SOTV Antje Lässer  
TL-Chef SOTV Lorenz Freudiger

A. Auftrag                    B. Beschluss                    I. Information

Inhalt	Verantwortlich
<b>Traktanden</b>	
I 1. Begrüssung	Marc
2. Appell	Marc
3. Modus Hallenmeisterschaft Faustball	Mario
4. Feedback zur Umfrage Jugendspieltag	Jonas
5. OL 2015	Marc
6. Informationen Neuerungen Fachtest	Alex
7. Verschiedenes	
<b><u>1. Begrüssung</u></b>	
I Der Präsident, Marc Schmidlin, begrüsst alle recht herzlich zur Leiter- und Präsidentenkonferenz des RTVDT.	Marc
<b><u>2. Appell</u></b>	
I Anwesend sind 20 Vereine und 7 Vorstandsmitglieder. Entschuldigte 5 (TV Dornach, MR Seewen, DR Büsserach, DKT Erschwil, DR Büren) und unentschuldigt sind 4 Vereine (TV + MR Metzlerlen-Mariastein, TV Hochwald, DTV Beinwil, TV Grindel)	Marc
<b><u>3. Modus Hallenmeisterschaft Faustball</u></b>	
I Aufgrund der Rückläufigkeit bei den Mannschaften in den vergangenen Jahren wird der Spielmodus geändert. Mario erläutert den neuen Modus für diesen Winter. Die Finalrunde wird als Abendrunde ausgetragen.	Mario
<b><u>4. Feedback zur Umfrage Jugendspieltag</u></b>	
I Jonas hat anlässlich des Jugendspieltages die Jugileiter um ein Feedback gebeten. Die Mehrheit war mit dem Anlass und dessen Ablauf zufrieden. Missverständnisse wären beim genauen Studieren der Unterlagen erst gar nicht aufgetreten. Von Alterskontrollen möchte man auch in Zukunft absehen.	Jonas

Inhalt	Verantwortlich
<p><b><u>5. OL 2015</u></b></p> <p>I Nächstes Jahr möchten wir einen Versuch starten und uns dem Wettkampf des OL-Club Binningen anschliessen. Dieser führt im Zweijahresrhythmus einen OL in Seewen durch. Für uns wird eine separate Verbandsrangliste erstellt. Datum: Mittwoch, 19. August 2015</p>	Christian
<p><b><u>6. Informationen Neuerungen Fachtest</u></b></p> <p>I Alex informiert über die Neuerungen der Fachteste. Als Novum gibt es einen FT Unihockey. Die Vereine haben die Möglichkeit am 26.9. in Büsserach die beiden FT Korbball und Allround kennenzulernen. Die Kampfrichterkurse finden im Januar statt. Fit &amp; Fun bleibt 2015 unverändert. Neuerungen sind für 2016 geplant.</p>	Alex
<p><b><u>7. Verschiedenes</u></b></p> <p>I Christian:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Unsere Region ist bei den Kursen jeweils schwach vertreten. Christian weist auf die kommenden Kurse hin. (s. auch <a href="http://www.sotv.ch/kurse">www.sotv.ch/kurse</a>)</li> </ul> <p>Marc:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>kommende Anlässe 2015:</b></li> <li>- LMM: 25. April in Olten</li> <li>- Jugendsporttag in Büsserach: 31.5. (Ers. 14.6.)</li> <li>- RTF in Laufen: 19./20.6.15. Freitag: Spielnacht, Samstag VW 1- und 3-teilig (Einzel LA/LMM am 13.5.)</li> <li>- Regionalspieltag: 22./23. August in Kleinlützel (inkl. Abendunterhaltung) Diskussion, ob am Samstag die Korbballspiele und am Sonntag Faustball gespielt werden könnte, wurde aus organisatorischen Gründen (Ersatzdatum KB) klar abgelehnt. Über die wenigen Anmeldungen bei den Stafetten waren auch die Vereine überrascht. Die Anwesenden möchten jedoch an beiden Stafetten (Pendel und Olympischen) festhalten.</li> <li>- <b>Offene Anlässe 2016:</b></li> <li>- LMM: 4.5.2016</li> <li>- Jugendspieltag</li> <li>- Kantonalfinal Jugendspieltage</li> <li>- Regionalspieltag: 20./ 21. August</li> <li>- Turnfest? Entsprechendes Bewerbungsformular wird mit der DV Einladung verschickt.</li> <li>- <b>Verein des Jahres</b> &gt; Formular an DV abgeben</li> <li>- <b>Personalsituation:</b> es sind immer noch 2 Vakanzen, die es bis zur DV zu besetzen gilt. Falls keine Personen gefunden werden, wird der Vorstand die Situation ein Jahr überbrücken. Im folgenden Jahr werden die Anlässe ohne Ressortverantwortlichen gestrichen!</li> </ul> <p>Schluss der Sitzung: 20.45h</p> <p>Büsserach, 16. September 2014 Rita Borer</p>	